
ОБАВЕШТЕЊЕ 
 

Поступак уписа промене пола у матичну 

књигу рођених  
 

Грађанин који је променио пол има право да се та промена упише у матичну књигу рођених 

у коју је уписана чињеница његовог рођења.   

Поступак се покреће на основу потврде о промени пола, коју издаје надлежна здравствена 

установа.  

Ко издаје потврду о промени пола?  

Потврду издаје надлежна здравствена установа након:  

• најмање једне године хормонске терапије, која се спроводи уз индикацију и праћење 

лекара специјалисте психијатрије и лекара специјалисте ендокринологије (потврду о 

промени пола потписују лекари - психијатар и ендокринолог), или  

• извршене хируршке интервенције промене пола (потврду о промени пола потписује 

лекар - хирург).  

Потврда о промени пола по службеној дужности доставља се надлежном матичару који води 

матичну књигу рођених у коју је уписана чињеница рођења за лице које је променило пол.   

Ако је промена пола извршена у иностранству  

Ако је промена пола извршена у иностранству, потребно је да се лице које је променило пол 

обрати Републичкој стручној комисији за трансродна стања.   

Комисија, на основу медицинске документације стране здравствене установе, утврђује да ли 

су испуњени услови за издавање потврде о промени пола у складу са прописима Републике 

Србије.   

Након што утврди да су испуњени услови издаје потврду о промени пола и по службеној 

дужности доставља надлежном матичару који води матичну књигу рођених у коју је уписана 

чињеница рођења лица које је променило пол.  

Како се врши упис у матичну књигу рођених?  

На основу потврде о промени пола, надлежна општинска, односно градска управа доноси 

решење, по чијој правноснажности матичар уписује промену пола у матичну књигу рођених.   

Након извршеног уписа, матичар по службеној дужности обавештава Министарство 

унутрашњих послова ради пасивизирања раније одређеног јединственог матичног броја 

грађана (ЈМБГ) и одређивања новог, а затим уписује и нови ЈМБГ у матичну књигу рођених.  



Промена личног имена  

После уписа промене пола у матичну књигу рођених, лице може да поднесе захтев за промену 

личног имена надлежној општинској или градској управи према месту пребивалишта.  

По окончању тог поступка, правноснажно решење о промени личног имена доставља се 

матичару по службеној дужности и податак о промени личног имена уписује се у матичну 

књигу рођених, након чега лице може да поднесе захтев за издавање нових личних 

докумената (лична карта, путна исправа и др.).  

Заштита података  

Подаци о промени пола су посебно заштићени. Увид у матичну књигу рођених за лице које је 

променило пол и списе који се односе на промену пола имају само:  

• лице које је променило пол,  

• његово дете,  

• родитељи тог лица,  

• надлежни државни органи, када је то потребно за обављање послова из њихове 

законске надлежности, у складу са законом.  

Приступни линк за информације: 

 

https://mduls.gov.rs/wp-content/uploads/Promena-pola.pdf 


